
太田市のさらなる活性化に向けてスポーツでまちおこし
６月１４日～２９日に開催された６月定例会では２年振りに質問に立ち、３項目について担当
部の取り組みや市長の考え方を聞きました。「市役所職員のハラスメント対策」では職場でのハ
ラスメントの現状と対策を、「本市のスポーツ行政」ではスポーツを核に交流人口を増やし本市
のさらなる活性化を提案し、「市長の市政運営」では組織の壁を取り払い風通しの良い組織にす
ることを求めました。今回は「市役所は、市民の役に立つ所」という観点で、議長を務めた２年
間に感じたことを中心に質問しました。

一般質問の主な内容（抜粋）
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一般質問の様子

◆市長の市政運営について

久保田 現在コロナワクチン接種の実施に職員一
丸となって取り組んでいる。しかし、最初のうち
は職員全員が自分事として受け止めていたか。
遡って、令和元年東日本台風の時の対応はどう
だったか。自ら組織の壁をつくっていなかったか。
ハラスメントの問題も十分な組織対応ができてい
るか。市役所のガバナンス強化とマネージメント
意識の向上が重要だ。
市長 コロナワクチン接種では組織の壁を取り
払って対応に当たっている。ただ、私たちはセク
ションで仕事をしている。自分の仕事は自分で解
決していくことが基本にある。ガバナンスは組織
の上から下を見て統括するのも大事だが、下から
上を見ていく必要性は私をはじめ部長もそういう
感覚で組織を強めていってほしいと思っている。
現場を重視し、自ら実践して職場で問題が起こら
ないようにしたい。

◆本市職員のハラスメント対策について

久保田 消防本部、教育委員会を含め市役所内で
ハラスメント事案が発生したことがあるか。
消防長 組織の体質上、指導なのかハラスメント
なのかの判断が難しく、現在調査中の事案がある。
教育部長 教員から相談を受けている事例がある
が、市費任用職員（給食調理員など）については
事例がない。
企画部長 市では苦情相談窓口を設置しているが、
これまでハラスメントに関する相談はない。
久保田 市役所職員はハラスメントを受けていて
も「相談するところがない」とか「相談しても助
けてもらえない」とあきらめているのではないか。
職場でくすぶっている小さな火種に早く気づける
ような上司と部下の信頼関係を築かなければなら
ない。それは管理職の重要な仕事であるし、職場
教育も充実しなければならない
市長 ハラスメントはあってはならないこと。コ
ンプライアンス推進室を職員に近づけ、相談しや
すい体制にしていく。

◆本市のスポーツ行政について

久保田 オーストラリア女子ソフトボールチーム
とマラウイ共和国の選手がオリンピック合宿に来
てくれます。そしてプロバスケットボール群馬ク
レインサンダーズの本拠地移転で、本市のスポー
ツ環境が大きなチャンスを迎えている。様々な競
技団体を取り込んだスポーツコミッションの設立
で、スポーツを核に交流人口を増やし、さらなる
まちの活性化が見込め、まちおこしにつながる。
市長 スポーツを通じてまちの価値を上げていき
たい。バスケットボールのＢ１チームが太田に来
る。様々な仕掛けをして盛り上げたい。サンダー
ズを中心に地域に根付く仕組みをつくっていって
スポーツコミッションに発展することもある。



ご意見・ご感想をお寄せください。あ
相談ごともご遠慮なく下記までどうぞ。

久保田たかし後援会事務所

自 宅：太田市天良町12-3
事務所：大泉町坂田1-1-1
ＴＥＬ：0276‐61‐9926
ＦＡＸ：0276‐37‐5152
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５月１４日に開催された臨時議会におい
て第１５代太田市議会議長を退任しました。
合併後初の複数年議長として２年間務め

ましたが、これは日頃からご支援いただい
ている皆様のおかげです。心から御礼申し
上げます。
しかし、この２年間は令和元年東日本台

風や新型コロナウイルス感染症の対応など、
難しい判断を迫られる場面が多くありまし
た。その都度、市長や職員、仲間の議員と
連携して乗り越えることができました。こ
れからは一議員として皆様のお役に立てる
ように頑張ります。

創政クラブで要望書を提出
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新型コロナウイルス感染症が収まりを見せない
なか、太田市では６５歳以上の高齢者向けのワク
チン接種が順調に進んでいます。しかし、東京都
では４度目の緊急事態宣言が発出され、予断を許
さない状況が続いています。
久保田たかしが代表をつとめる創政クラブでは
『新型コロナウイルスワクチン接種の仕組みづく
りとまん延防止等重点措置下における市内経済対
策に関する要望書』を清水市長に手渡しました。
主な内容は、①子どもたちと接する保育施設な
どの従事者や学校の教職員への優先接種と、ワク
チンを無駄にしない仕組みづくり、②接種会場が
開設できない事業所がある工業団地に、移動式ワ
クチンバスを派遣して接種できるシステムの構築、
③新たな飲食店支援策の導入、④市内店舗の感染
予防用備品購入及び設置工事費への助成制度の確
立の４項目です。市長からはそれぞれの項目に対
し前向きに取り組むとの回答がありました。
後日、産業政策課より制度設計の相談を受け、
「新型コロナウイルス感染症拡大防止対策助成金
事業」として制度化され、本年４月１日にさかの
ぼって申請が可能となりました。さらに、エッセ
ンシャルワーカーへの優先接種も始まりました。

太田駅構内にある太田市観光案内所が新装
オープンしました。太田市や交流都市の特産に
加え、今年からＢ１に昇格し本拠地を太田市に
移転した群馬クレインサンダーズのグッズも販
売しています。
太田市や周辺市町の観光情報やイベント案内、

パンフレット配布、レンタル自転車の貸し出し
などを行っています。

会派で市長に要望書を提出しました

観光案内所リニューアル

リニューアル式典でお祝いのご挨拶
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